
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 221
van TINE VAN DER VLOET
datum: 5 januari 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vergoeding voorlopige bewindvoerder  -  Statuut persoonsvolgend en 
basisondersteuningsbudget (2)

Op 28 november 2016 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 162) over de vergoeding van 
de voorlopige bewindvoerders en hun statuut bij het persoonsvolgend en 
basisondersteuningsbudget. In het antwoord hierop gaf de minister het volgende mee: 
“In sommige gerechtelijke arrondissementen wordt het persoonlijke assistentiebudget 
niet als inkomen in aanmerking genomen omdat de vrederechters de bezoldiging daarop 
niet willen toepassen en van oordeel zijn dat controle over het persoonlijk 
assistentiebudget door de Vlaamse Overheid gedaan wordt. In andere gerechtelijke 
arrondissementen wordt het persoonlijk assistentiebudget wel als inkomen voor het 
bepalen van de bezoldiging in aanmerking genomen.”

Verder stelde de minister nog het volgende: “Om de regelgeving te stroomlijnen heb ik 
een schrijven gericht aan de federale bevoegde minister, minister van Justitie Koen 
Geens. Van zodra er duidelijkheid is rond de afstemming van de regelgeving, kunnen we 
daar meer informatie over geven.”

1. In welke gerechtelijke arrondissementen wordt het persoonlijkeassistentiebudget op 
dit moment als inkomen in aanmerking genomen en in welke niet?

2. Kan de minister het advies dat minister Geens heeft gegeven, doorgeven? Indien dit 
advies nog niet werd gegeven, wat heeft de minister afgesproken met de minister 
van Justitie betreffende het tijdstip wanneer er duidelijkheid moet zijn omtrent deze 
regelgeving? Kan hij dit advies doorgeven op het moment dat dit beschikbaar is?

3. De minister stelde dat hij de minister van Justitie heeft aangeschreven om de 
regelgeving te stroomlijnen.

Hoe ziet de minister deze stroomlijning concreet? Wil de minister dat het 
persoonsvolgend budget overal als inkomen wordt beschouwd of net niet?

4. Worden de bewindvoerders van elk gerechtelijk arrondissement verwittigd hoe de 
situatie bij hen is op dit moment? Hoe worden de personen met een bewindvoerder 
op de hoogte gesteld zodat voor hen duidelijk is welk budget zij effectief aan zorg te 
besteden hebben?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 221 van 5 januari 2017
van TINE VAN DER VLOET

1. Er bestaat geen sluitende informatie over in welke gerechtelijke arrondissementen 
het persoonlijke-assistentiebudget al dan niet als inkomen wordt beschouwd. We 
weten enkel dat sommige vrederechters dit in aanmerking nemen, andere niet.

2-3.Minister Geens bereidt in uitvoering van artikel 497/5 B.W. een Koninklijk Besluit 
voor, waarin onder andere de inkomsten die dienen voor de begroting van de 
bezoldiging worden bepaald. Minister Geens zal in het ontwerp dat hij voorlegt aan 
de federale regering de uitkeringen en tegemoetkomen voor het betalen van zorg en 
bijstand in het kader van de persoonsvolgende financiering voor personen met een 
handicap en andere zorgbehoevende uitsluiten als inkomsten die als basis dienen 
voor de begroting van de bezoldiging als bewindvoerder. 

4. We beschikken niet over informatie of en hoe bewindvoerders in elk arrondissement 
door de vrederechters op de hoogte worden gebracht van de respectievelijke 
situaties. Zoals ik reeds antwoordde in schriftelijke vraag 162: het VAPH 
communiceert naar de persoon met een handicap als er wijzigingen zijn in 
regelgeving en/of richtlijnen. Als er een bewindvoerder is aangesteld, krijgt de 
bewindvoerder steeds een kopie hiervan.  We zijn er ons van bewust dat de transitie 
naar de persoonsvolgende financiering voor de vrederechters en bewindvoerders een 
complex gegevens is. Onze administratie gaat in op vragen om hierover vorming te 
geven aan vrederechters en bewindvoerders en ook de voorzieningen en de 
bijstandorganisaties kunnen de bewindvoerders hierin bijstaan. We gaan ook in 
overleg met de vrederechters om alle vraagstukken die oprijzen die betrekking 
hebben op de persoonsgebonden financiering en de bewindvoering op te volgen en 
een oplossing te bieden. 


